



随着2012新年的临近，大银幕上每年厮杀最激烈的贺岁档拉开了大幕。从11月底到12月底，近30部电影将在这段时间争相上映争夺票房。选择多当然是好事，但是面对如此多类型的电影，会不会挑花眼？据业内人士分析，今年贺岁档混战肯定是《金陵十三钗》PK《龙门飞甲》，然后留下一堆小制作影片绞尽脑汁奋力突围以期成为票房黑马。到了明年1月，包括《碟中谍4》等多部好莱坞大片引进国内，则正好可以给华语片审美疲劳的观众换换口味。不过，有追求的广大影迷们肯定不会局限于“业内人士”安排的路线图，也不会整个贺岁档只看一部电影，因此，想最有效率地选择就得先做好功课。

贺岁档近30部电影争相上映

“大制作”PK“小清新”



赵薇：小导演·大富婆

近日，有消息说赵薇的导演处女作已在广电总局备案，名为《致我们终将逝去的青春》。记者前日向其宣传马小姐求证，马小姐透

露，“青春”的确是赵薇首次担纲导演的电影，改编自著名畅销作家辛夷坞的同名小说，目前已进入开拍前的筹备阶段。

导演处女作 关锦鹏许鞍华友情指导

赵薇曾透露，自己的导演处女作将于明年春节后开机，目前演员都在面试征选中，还未能对外公布，定位是一部有市场的商业电影，而非自己一贯喜欢的文艺小品。而辛夷坞的畅销小说《致我们终将逝去的青春》恰好是这样一个充满集体记忆的口碑之作，讲述女主角与两个在大学期间深爱过的男人重逢，陷入情感抉择的故事。马小姐还透露，作者辛夷坞也参与了剧本的讨论和策划，剧情保留了校园与职场的部分，但与原著会有较大差别，会给出小说中的主要人物加足够的戏份。

2009年就已修足专业学分的赵薇，因为毕业作品未完成而一直毕不了业。在过去的两年里，她至

少申请了两次延期，一次是忙于电影《锦衣卫》的拍摄，一次是因为生了女儿要坐月子。对于毕业作品，赵薇也多有保留，一直不肯透露消息。直到近日备案曝光，传闻才得到证实。

据悉，赵薇此次还请到了关锦鹏担任影片监制。而刚刚获得金马奖最佳导演的许鞍华此前也承诺会给予友情指导，再加上导师田壮壮，虽然是初执导筒，赵薇此次的幕后制作团队却是相当强大的。不过，赵薇也明确表示，怕自己分身乏术，不会在新片中出演角色，希望全部由新人担纲，自己也会考虑请一些圈内的好友来客串，比如说请王菲演唱电影主题曲。

商界大手笔 赵薇400万欧元收购酒庄

日前，有网友微博爆料称影星赵薇在法国波尔多购入一家葡萄酒酒庄，据传交易价格超过400万欧元。

据称，赵薇和丈夫黄有龙于11月30日签购了波尔多圣艾美浓产区的Chateau Monlot酒庄。有消息

称说他们为此支付了400多万欧元。据网络资料，赵薇夫妇购入的酒庄占地7公顷，种植80%梅乐及20%品丽珠，出品的4款红葡萄酒每瓶价格在23至36欧元不等，酒庄还有一间对外租用65平方米的套房。（据《新快报》）

拥护“大制作”

《金陵十三钗》

上映日期:12月16日

从最初的剧组严防死守不让媒体探班到有关谋女郎倪妮的身份揭秘，再到最近八大院线京城逼宫张伟平……《金陵十三钗》从开拍起一路走来，一直披着神秘的面纱。本片之所以最受瞩目，除了张艺谋的名字树大招风之外，电影本身也散发着诱人的光芒：严歌苓的

原著小说受众面广、好莱坞巨星克里斯蒂安·贝尔的果断加盟。

《龙门飞甲》

上映日期:12月16日

影片剧情延续自《新龙门客栈》，依旧是“有人的地方就有恩怨，有恩怨就有江湖，人就是江湖。”作为华语电影史上第一部获得官方认证的IMAX 3D电影，《龙门飞甲》的特效自然是一大亮点。

《大魔术师》

上映日期:12月22日

《大魔术师》是国内罕见的魔术题材作品，观众从电视上见证了那么多次“奇迹”，但从银幕上看神奇的魔术，并且是梁朝伟变的魔术，绝对是第一次，单这一点就已赚足了噱头，并且电影花费巨资做了大量的特效场景，视听效果上也令人期待。

追赶“小清新”

《翻滚吧！阿信》

上映时间:12月2日

《翻滚吧！阿信》延续了台湾电影清新的风格，并在其中融入了青春热血的主题。片中主人公的友情岁月、街头暴走、初恋小事像极了日本经典动漫《灌篮高手》，在台湾公映时即成为热门话题。而彭于晏为完成片中大量的体操动作，接受了长达8个月的体能特训。同时趁着金马奖的热潮，相信影片定能赢得诸多关注。

补了中国偶像爱情影片的空白。然而在《极速天使》中，马楚成收回五分浪漫，以赛车做元素，讲述女性犀利和率性的感情。同时，这部电影最大的期待都集中在3位话题女星上。汤唯反优雅形象，饰演一位着装邋遢的女出租车司机；刘若英放下文艺范儿，变身拿酒瓶砸破未婚夫脑袋的暴力女性；而张柏芝则在犹豫了很久之后，终于答应出演横刀夺爱的反派角色。

《倾城之泪》

上映日期:12月22日

其实光看《倾城之泪》这个片名，就让观众不由自主地猜想这颗催泪神弹到底有多威猛。影片由三段大戏组成，周冬雨、任贤齐、梁咏琪、李治廷等6位一线明星逐对上

演爱情搭配。虽然今年的各种催泪大戏表现都差强人意，但也因此更期待本片用一些更加真实动人的细节打动观众。此外，这也是周冬雨继《山楂树》之后再度挑战文艺片。

《亲密敌人》

上映日期:12月23日

时尚、潮流、职场爱情、达人范是《亲密敌人》所要表达的主题，如果说《杜拉拉升职记》是一部王子公主谈恋爱的低龄童话，那《亲密敌人》就是王子公主恋爱后的成人电影，只是自打徐静蕾开始进军时尚题材之后，作品似乎少了一点以往的灵性，俗套的爱情桥段太多。但愿这回重新出发的老徐，能够重新找回自我。

最爱“轻喜剧”

《开心魔法》

上映日期:12月1日

《开心鬼》系列是港产电影辉煌时期的缩影，既有正宗的港式搞笑、热血，也有那种典型的天马行空、尽皆过火。由于内地审查“不可有鬼”，《开心魔法》顺势升级成了魔幻大片。从原来的

“僵尸”，转变到主打“魔法师”概念。此外，《开心魔法》集合了一班炙手可热的人气偶像做主演，年轻气息扑面而来，就连闫妮、黄百鸣也青春洋溢。

《巨额交易》

上映日期:12月2日

《巨额交易》集结了喜剧、冒

险、商战、爱情等元素，讲述了3个“衰男”为钱所困，组团前往迪拜“淘金”过程中遭遇的一系列疯狂、搞笑的“华丽冒险”。《巨额交易》不仅是马俪文至今商业格局最大的一部电影，还是中国历史上第一部到黄金之都迪拜取景的电影，影片成本也随之大幅度拉高。

（据《城市导报》）